
ORTSGEMEINDE RAVENGIERSBURG 

Niederschrift 
 

der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
 Mittwoch, 16.05.2024 

im Gemeindehaus Ravengiersburg 
 

Beginn:    20.00 Uhr 
Ende:     22.08 Uhr 
 
Anwesende   Klaus Spang, Ortsbürgermeister 
Gemeinderatsmitglieder: Matthias Mohr 

Peter Oberst 
Sonja Bos 
Uwe Blecking 
Stefan Wust 
Bert Bullerschen 
 
 
 
Entschuldigt: 
 
Rainer Hoff  
Torsten Sehn 

 
 
 

Tagesordnung öffentliche Sitzung 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Ge-
meinderates 

2. Genehmigung der letzten Niederschrift vom 07.02.2024 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Stilllegungsfläche Flur 7, Abt. 3, „Teufels-
kopf“ für die Bundesförderung „Klimaangepasstes Waldmanagement“ 

4. Beratung und Beschlussfassung „Anschaffung eines neuen Rasentraktors“ 

5. Beratung „Fotovoltaikanlage Gemeindehaus“ 

6. Kommunalwahl 9. Juni 2024 

7. Neuer TOP: Kreuzungsbereich Kalkofen – Nonnenwiese : Müllsammelplatz und 
Wendeplatz für Müllfahrzeuge 

8. Verschiedenes 

Tagesordnung nicht-öffentliche Sitzung 

1. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 

2. Grundstücksangelegenheit 

3. Verschiedenes 

 
 



 
 

TOP1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Ge-
meinderates 
 

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird gemäß den §§ 34 und 39 der Gemeindeordnung 
Rheinland-Pfalz (GemO) festgestellt, dass der Ortsgemeinderat ordnungsgemäß einberu-
fen wurde und beschlussfähig ist. 
 

 
TOP 2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 
 
Die Niederschrift der Sitzung vom 07.02.2024 wird einstimmig genehmigt. 
 
 

TOP 3. Beratung und Beschlussfassung über die Stilllegungsfläche Flur 7, Abt. 3, „Teu-
felskopf“ für die Bundesförderung „Klimaangepasstes Waldmanagement“ 

 

Der Ortsbürgermeister erläutert die Lage der Stilllegungsfläche und das der Wald 20 
Jahre nicht mehr extensiv genutzt werden darf. Es wurde eine Fläche von 8,3 Hektar 
ausgewiesen. 

Der Ortsgemeinderat stimmt über den entsprechenden Vorschlag der Revierförsterin 
Jana Groß ab: 

 

Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  7 

 einstimmig beschlossen 
7 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 

 

TOP 4. Beratung und Beschlussfassung „Anschaffung eines neuen Rasentraktors“ 

Der Ortsbürgermeister berichtet, dass der bisher genutzte Rasentraktor nicht mehr repa-
rierbar ist. Es liegt ein Angebot der Fa. Brust aus Gösenroth vor. Beschlussantrag: Der 
Ortsbürgermeister wird ermächtigt, einen hydrostatisch angetriebenen Aufsitztraktor bis 
zu einem Wert von 4.000 € zu beschaffen. 

 

Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  7 

 einstimmig beschlossen 
7 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 

 

 

 



TOP 5. Beratung „Fotovoltaikanlage Gemeindehaus“ 

Der Ortsbürgermeister berichtet von einem Schreiben der Westnetz GmbH. Westnetz 
GmbH genehmigt uns, dass wir die Westnetz-Infrastruktur nutzen dürfen, um das Stra-
ßenbeleuchtungsnetz an eine Photovoltaik-Anlage mit Batterie auf dem Gemeindehaus 
anzuschließen. Wir rechnen dafür mit ca. 3.000 € Kosten. 

Wir verbrauchen ca. 7.900 kWh pro Jahr für die Straßenbeleuchtung. 

Über das KIPKI-Kommunales Investitionsprogramm der Verbandsgemeinde bekommen 
wir 20.000 € Förderung für bestimmte Nutzungsarten einer Photovoltaik-Anlage und an-
derer Nutzungsarten. Für die weitere Verfolgung fragt der Ortsbürgermeister auch die Fa. 
Engelmann an. Außerdem wollen wir die Regeln des KIPKI-Programms noch genau ver-
stehen.  

 

TOP 6. Kommunalwahl 9. Juni 2024 

Der Gemeinderat bespricht letzte organisatorische Fragen zur Wahl am 9. Juni. 

 

TOP 7. Kreuzungsbereich Kalkofen – Nonnenwiese : Müllsammelplatz und Wendeplatz 
für Müllfahrzeuge 

Der Ortsbürgermeister berichtet von einem Ortstermin mit der Rhein-Hunsrück-Entsor-
gung. Aus Arbeitssicherheitsgründen kann der Kalkofen von den Müllentsorgungsfahr-
zeugen nicht mehr angefahren werden. 

Nach Verhandlung wurde als Kompromiss für den oberen Bereich des Kalkofens verein-
bart, dass die Entsorgungsfahrzeuge bis zum Anwesen Kalkofen Nr.3 fahren. 

Für den Rest des Kalkofens wird ein Müllsammelplatz an der Einmündung Kalkofen in 
die Nonnenwiese eingerichtet. Dafür ist eine geschotterte Fläche in dem Bereich einzu-
richten, damit das Müllfahrzeug dort wenden kann. Der Ortsgemeinderat stimmt über die 
Erstellung einer geschotterten Fläche als Wendeplatz ab.  

. 

Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  7 

 einstimmig beschlossen 
7 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0Enthaltungen 

 

TOP 8. Verschiedenes 

a) Der Ortsbürgermeister berichtet über die Sichtverbesserungsmöglichkeiten in der 
Einfahrt zur Graf-Berthold-Straße 

b) Wir sind für den Wettbewerb „Klimaschutz“ der Westnetz GmbH angemeldet 
c) Die konstituierende Sitzung nach den Wahlen soll am 4.7.2024 um 18.30 Uhr 

stattfinden 
d) Im Gemeindehaus kam für die Saaltür zum Treppenhaus der Vorschlag , ein Pa-

nikschloss installieren zu lassen 



e) Bei der jährlichen Baumbegutachtung durch Herrn Scherer wurde an 14 Bäumen 
Totholz gefunden. Dies soll entfernt werden. 

f) Es wird angeregt, dass die Gemeinde über die Weiterentwicklung des Klosters 
nachdenkt. 

g) Der Randstreifen entlang der Hauptstraße im Bereich des Friedhofs soll mit Ra-
sengitterstreifen befestigt werden. 
 

 
 
 
Ravengiersburg, 16.05.2024 
 
 
 
 
________________  _______________  ___________________ 
Klaus Spang   Peter Oberst   Bert Bullerschen 
Ortsbürgermeister  (1. Beigeordneter)  Protokollant (2. Beigeordneter) 
 


